

# 小将出战 冠军难撼

国信水产男篮昨晚不敌卫冕冠军  
以联赛第13名结束本赛季征程



辽宁队球员郭艾伦(左)在比赛中带球突破。  
新华社发

**早报4月5日讯** 4月5日晚,本赛季CBA联赛常规赛进入最后一轮争夺。青岛国信水产男篮做客沈阳,以87:116不敌卫冕冠军辽宁队,结束整个赛季的征程。在今年球队选择重建、培养年轻球员的情况下,国信水产队以18胜24负战绩获得联赛第13名,这样的成绩已经超出了赛季前的预期。

在本轮比赛前,12支晋级季后赛的球队全部产生。青岛队已经提前一轮无缘季后赛,而辽宁队本场比赛在取胜前提下,如果广东队负于新疆队将上升至常规赛第二位。青岛队主教练刘维伟调整了首发阵容,小将宋文浩和刘家昕首发出战,与里斯、纪卓和王睿泽搭档,辽宁则由郭艾伦搭档莫兰德出战。开场

后,辽宁队利用青岛队失误连续得分,以17:9领先,随后尤金连中两记三分,首节战罢,青岛队23:35落后。

次节辽宁队一波10:3扩大领先优势。里斯上场后青岛队的进攻更为合理,刘家昕带队打出一波9:1缩小比分差距。半场结束,青岛队49:64落后。上半场辽宁队在三分线外手感不错,17投9中,命中率高达53%,而青岛队17投5中,命中率只有29%。

下半场,付豪对纪卓恶意犯规,被吹罚违体犯规。刘家昕摆脱郭艾伦防守,面对付豪篮下补防轻松打成2+1,青岛队将分差缩小到10分。随后里斯暴扣、强打韩德君成功,青岛队68:74迫近比分。关键时刻,因青岛队犯规过多,辽宁队频频突破罚球得分。第三节结束,青岛队73:87落后。

最后一节,青岛队还是无法限制弗格的发挥,最终87:116败下阵来。全场

比赛,青岛队三人得分上双,尤金25分,里斯20分10篮板,刘家昕16分。辽宁队弗格砍下全场最高的38分。

“这是我们队本赛季的最后一场比赛。赛前我们就要求队员通过与辽宁队的比赛找差距。今天年轻队员上场时间比较多,虽然有好的表现,但差距还是全方位的。”刘维伟说,“休赛期年轻球员如何去补足差距,也是我们要考虑的问题。”

本场比赛结束后,本赛季CBA联赛常规赛全部结束,排名前12名的球队进入到季后赛争夺。季后赛将于4月9日开赛,常规赛积分前4名浙江、广东、辽宁和深圳直接晋级八强。5—12名分别是上海、北京、广厦、山东、广州、山西、吉林和江苏。这8支队伍将先按照三局两胜产生四支晋级八强的球队,第二轮8进4的淘汰赛依旧采取三局两胜。半决赛采用五局三胜赛制,总决赛采用七局四胜赛制,总冠军最早5月13日诞生,最晚5月22日诞生。

(观海新闻/青岛早报记者 许诺)

## 赵嘉义吕俊虎参加“国字号”集训

**早报4月5日讯** 中国篮球协会官网4月5日公布了三人篮球国家男队新一期集训名单,青岛国信海天男篮球员赵嘉义、吕俊虎入选了21人集训名单。

为系统备战2023年国际篮联三人篮球世界杯及大师赛、挑战赛等高等级系列奥运积分赛,全力冲击巴黎奥运会参赛资格,中国篮协于4月3日至6月12日在上海崇明训练基地、塞尔维亚诺维萨德市分批组织三人篮球国家男队第二期集训。中国篮协公布了参与本期集训的球员名单,该名单包含21名球员,此前参加了2023国际篮联三人篮球亚洲杯的朱渊博、颜鹏、郭瀚宇和周彦旭名列其中,跻身集训名单的还有青岛国信海天男篮球员赵嘉义、吕俊虎。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

## 海牛五杆“洋枪”聚齐

喀麦隆国脚塔贝克·奥姆比加盟青岛海牛队 本赛季外援已全部确定

**早报4月5日讯** 4月4日,青岛海牛足球俱乐部正式与喀麦隆国脚塔贝克·奥姆比签署工作合同,新赛季最后一块外援拼图正式到位。五名外援的加盟将显著提升青岛海牛队的综合实力,极大丰富了球队战术打法,彰显了时隔3312天海牛队重返中超联赛为青岛足球再立新功的决心。

4月4日,海牛官宣了第五名外援,喀麦隆籍球员塔贝克正式加盟球队,2020年

他入选国家队并在客场对阵莫桑比克的非洲杯预选赛替补登场打入锁定胜局的进球,帮助喀麦隆晋级非洲杯正赛。对于加盟海牛队征战中超联赛,塔贝克直言已经准备好了迎接全新的挑战,“我迫不及待想来到青岛,感受足球城的氛围。”

在2月19日,海牛官宣了第一名外援波黑国脚萨里奇加盟,萨里奇1990年出生,司职中场,可以胜任后腰、前腰等多个位置,曾代表波黑队参加过世预赛、

欧预赛和欧国联等赛事。2月21日,海牛敲定了第二位外援,前武汉长江中锋福布斯加盟,32岁的他上赛季加盟武汉长江,在球队遭遇重重困难的情况下30场比赛打进12球,表现不俗。2月23日,海牛官宣了第三名外援,赞比亚攻击手康瓜加盟,他曾在土耳其、俄罗斯踢球,因速度快被称为“飞毛腿”,主要打边锋。3月1日,海牛官宣了第四名外援,塞尔维亚后卫亚历山大·安德烈耶维奇

加盟,这名身高1米89的中后卫属于后场防守“万金油”,身高优势和控球能力将为球队防守起到重要作用。

此前,萨里奇、福布斯、安德烈和康瓜四名外援均跟随海牛队进行了春训,并在热身赛上展现出了不俗的实力,在与中超球队大连人进行的一场热身赛中,四名外援均首发登场,到队仅一周的康瓜为球队打进扳平一球,主教练安东尼奥对队员们的表演给予了肯定。

新赛季中超将于4月中旬正式打响,距离开赛越来越近,海牛队正抓紧时间进行最后的备战。对于新赛季,主帅安东尼奥·戈麦斯信心满满,希望能在海牛的首个主场赛事听到球迷的欢呼和掌声。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)